
  

   3 فيزيك

 Aدهـد. اگـر بسـامد حركـت      چرخـه رخ مـي   30و  40ترتيب  يكسان به شروع هم زمان و با گذشت مدت زمانبا  Bو  Aاي  در دو حركت دوره -1

 چند هرتز است؟  Bباشد، بسامد حركت  Hz16برابر

1 (12  2 (18  3 (21  4 (24  

بار  شتاب نوسانگر براي اولين ،(T)برحسب دوره تناوب مكان نوسانگري نصف مكان بيشينه مثبت و سرعت آن نيز مثبت است، پس از چه مدتي  - 2
 شود؟ صفر مي
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، انـرژي جنبشـي نوسـانگر بيشـينه     (T)هـايي برحسـب دوره    است در چه لحظـه  
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1بازه زماني دلخواه به طول يكدهد. اين ذره در  حركت هماهنگ ساده انجام مي cm10خطي به طول اي روي پاره ذره - 4

6
دوره كمترين مسـافتي   

  متر است؟ كه ممكن است طي كرده باشد چند سانتي

1(( )10 3 2   2(( )10 2 3   3 (10  4(10 3   

ني ترين فاصله زما است. اگر كوتاه cm2ميك آونگ مطابق شكل آويخته شده و در حال نوسان است. بيشينه انحراف گلوله آونگ از راستاي قائ - 5

sمتري مبدأ به مركز نوسان برسد برابر مكان يك سانتياز  كه نوسانگر
1
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Nمتر است؟ باشد، طول آونگ چند سانتي 

(g )
kg
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1 (75    

2 (150    

3 (100    

4 (50 

  

1است. هنگامي كه تندي نوسانگر cm4و دامنه آن N5ي وارد بر يك نوسانگر سادهبيشينه نيرو - 6

2
تندي در مركز نوسان باشد، اختلاف انـرژي   

  پتانسيل و انرژي جنبشي آن چند ميلي ژول است؟ 

1 (25  2 (10  3 (40  4 (50  

ها بـه   اي كه اين آونگ باشد. اگر ميله متر مي سانتي 250، 240، 150، 97، 68، 40اي افقي آويزان هستند برابر  تعدادي آونگ ساده كه از ميلهطول  - 7

radاي در گسـتره  اند با بسامد زاويـه  آن آويزان شده

s
radتـا  2

s
رخ هـا تشـديد    چـه تعـداد از آونـگ    رصـورت د نوسـان كنـد، در ايـن     5

N؟دهد مي
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kg
 10  
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  هاي زير در رابطه با امواج مكانيك صحيح است؟ چه تعداد از عبارت - 8

  باشد.  الف) فاصله بين يك قله و دره كنار هم برابر با طول موج مي

  هايي از امواج مكانيكي هستند.  اي)، نمونه لرزه از راديو و امواج زمين لرزه (امواج ب) صداي حاصل

  هاي مكانيكي براي انتشار به محيط مادي نياز دارند.  ج) موج

  د) در امواج عرضي راستاي انتشار موج و راستاي ارتعاش ذرات محيط برهم عمودند. 

  ويند. گ هاي انجام شده توسط هر ذره محيط در يك ثانيه دوره تناوب مي هـ) به تعداد نوسان

  شود.  ميبرابر  2برابر شود، تندي انتشار موج مكانيكي حاصل از آن هم  2و) اگر دامنه نوسان و بسامد يك چشمه موج 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  



ر حال حركـت اسـت.   دبه سمت چپ   موج   Vدهد كه با تندي شده در يك ريسمان را در يك لحظه نشان مي دايجا يشكل زير تصوير موج عرض - 9

باشد، نسبت ذرهVبرابر Bاگر در لحظه نشان داده شده تندي ارتعاش ذره 
V

V

ذره
موج   

 كدام است؟  

1(4     

2(

4

     

3(2     

4(

2

    

Tتصوير موجي در -10
t 

4
tمطابق شكل مقابل است. تصوير اين موج در لحظه  ο  كدام گزينه است؟  

  

1 (  2 (  3 (  4 (  

منتشر شـود. طـول    Hz400موجي با بسامد Bو در تار  Hz100موجي با بسامد Aكشيم، اگر در تار  را با نيروي كشش يكسان مي Bو  A دو تار - 11
 است؟  Bچند برابر طول تار  Aباشد، طول تار  Aنصف جرم تار  Bشود. اگر جرم تار  هاي ايجاد شده در دو تار يكسان مي موج
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را در راستاي افقي به نوسان درآوريم، بسامد و  Mدهد كه از سقف آويزان است اگر نقطه  رو يك طناب سنگين و همگني را نشان مي شكل روبه -12
 ترتيب كدام است؟  به Bشود. بسامد و طول موج در نقطه  مي و fترتيب  به Aطول موج در نقطه 
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صورت شكل مقابل است. مقدار متوسط آهنگ انتقال  شوند به منتشر مي با نيروي كشش يكسانمان مشابه كه سير در دو يتصوير دو موج عرض -13
  است؟  Aر موج چند براب Bانرژي در موج 
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  ؟نيستهاي زير در مورد امواج الكترومغناطيس الزاماً صحيح  يك از گزينه كدام -14

  تواند امواج الكترومغناطيسي توليد كند.  ) نوترون شتابدار نمي1

  . هستندهاي الكتريكي و مغناطيسي با هم برابر  طول موج و دامنه ميدان ،بسامد ،) در يك موج الكترومغناطيس2

  ) راستاي انتشار ميدان الكتريكي و مغناطيسي برهم عمود است. 3

ه ي به سمت پائين باشد، جهت انتشار موج الكترومغناطيس ب) در يك موج الكترومغناطيس اگر جهت ميدان الكتريكي به سمت شرق و جهت ميدان مغناطيس4
   باشد.  سمت شمال مي



1طول آنتن گوشي تلفن همراه قديمي، حدود - 15

4
/هاست اگر طول چنين آنتني تقريباً برابر طول موج دريافتي توسط آن  cm7 باشد، بسـامدي   5

mچند گيگاهرتز است؟ تقريباً كند كه اين گوشي با آن كار مي
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tدريا قرار دارد، در لحظهمتري بالاي يك تكه يخ بزرگ كه روي سطح آب  90انفجاري در  -16 ο كـت  دهد. اگر نمودار سرعت ـ زمـان حر   رخ مي
tباشد و در لحظه زيرصورت  صوت از محل انفجار تا كف دريا به / s 0 صدا به كف دريا برسد، فاصله محل انفجار تا كف دريا در محـل مـورد    5

  نظر چند متر است؟ 

  

1 (5100    

2 (700   

3 (610  

4 (510  

  

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره  -17

  است.  Hz20000تا Hz20گوش انسان، بسامدهاي بينالف) محدوده شنوايي 

  كند.  ب) بلندي يك صوت برابر شدتي از صوت است كه گوش انسان درك مي

   توان گفت بسامد موج احساسي شنونده از بسامد چشمه بيشتر است. ج) اگر چشمه صوت و شنونده به سمت هم حركت كنند مي

  تر است.  د) اگر شنونده به سمت چشمه صوت ساكن حركت كند، طول موج احساسي شنونده از طول موج چشمه كوچك

  كند.  هـ) ارتفاع يك صوت برابر بسامدي است كه گوش انسان درك مي

  باشد.  صفر دسي بل مي و) تراز شدت صوت مرجع برابر
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 70متري از چشمه، صوت حاصـل را بـا بلنـدي     10اي در فاصله  وات است. اگر در يك فضاي باز شنونده ميلي 15توان متوسط يك چشمه صوت  - 18

wت، چند درصد توان متوسط توسط محيط جذب شده است؟بل احساس كند، در انتشار اين صو دسي
( , I )

m

   12

2
3 10ο  

1 (20  2 (2   3 (40  4 (25   

بـل كـاهش    دسـي  26بل بـه   دسي 34رساند، تراز شدت صوت از  مي r2به r1فاصله خود تا منبع صوت را از اي در يك فضاي باز وقتي شنونده -19
rيابد اگر مي r m 2 1 rباشد 3 r2 log)چند متر است؟ 1 / )2
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قرار دارد. كدام نقطه در نمودار  Cو  Bدرست در وسط  Mدهد. جزء  شكل زير صوت منتشر شده در داخل يك لوله صوتي حاوي هوا را نشان مي - 20
  باشد؟  Mتواند مربوط به جزء  جايي ـ مكان رسم شده در زير اين شكل، مي جابه
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  2و  1فيزيك 

  هاي زير درست است؟  ه تعداد از گزارهچ -1

  باشد.  الف) روش باردار كردن جسم به وسيله القا مختص اجسام رسانا مي

  يابد.  پذيري افزايش مي ب) در سري الكتريسيته مالشي از پائين به بالا الكترون

  كند.  ج) يك جسم باردار، اجسام خنثي را جذب مي

Nmالكتريكي خلاء يكاي ضريب گذردهيد)  ، ( )
C


2

2 ο باشد.  مي  

  توانيم نوع و اندازه بار الكتريكي را تعيين كنيم. هـ) به كمك يك الكتروسكوپ مي

  صفر است. و) طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، مجموع جبري  همه بارهاي الكتريكي در يك دستگاه منزوي 

1 (3  2 (2  3 (4   4 (5  

 ـ  .....................تعـداد   Kحالـت بـا وصـل كليـه      هاي عايقي قرار دارند، دراين ه رسانا روي پايهدر شكل مقابل دو كره هم انداز - 2 ه رالكتـرون از ك

eماند و شود. (فرض كنيد هيچ باري روي سيم باقي نمي منتقل مي .....................ه ربه ك ..................... / C
  19
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Bدو ذره با بارهاي - 3 Aq , q  در فاصلهd تريكي بين اند. فاصله بين دو بار تقريباً چند درصد و چگونه تغيير كند تا نيروي الك از يكديگر ثابت شده
 درصد كاهش يابد؟  19ها  آن

  درصد ـ كاهش  10) 4  درصد ـ افزايش 10) 3  درصد ـ كاهش  11) 2  درصد ـ افزايش  11) 1

qاند برآيند نيروهايي كه بارهاي اي ثابت شده اي در سه رأس مثلث قائم الزاويه رو، سه بار نقطه هدر شكل روب - 4 , q2 كننـد   وارد مـي  q3بـر بـار   1

F(نيروي
ρموازي با قاعده مثلث است. بار (q1  چند ميكروكولن است؟ 
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درصد از بار يكي را برداشته و بـه ديگـري اضـافه كنـيم. در چنـد       60اند. اگر  متري از هم ثابت شده سانتي 60كتريكي همنام در فاصله دو بار ال - 5
 شود؟  تر و روي خط واصل دو بار، بزرگي ميدان الكتريكي برآيند صفر مي متري بار كوچك سانتي

1 (25  2 (30  3 (40  4 (20  

aهاي يك مربع به ضلع مطابق شكل در رأس اي چهار بار الكتريكي نقطه - 6 اي روي محـوري كـه از    قرار دارند بزرگي ميدان الكتريكي در نقطه 2
 از مركز مربع قرار دارد، كدام است؟  aفاصله  گذرد و بر سطح آن عمود است و در مركز مربع مي
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  دهد؟ ترتيب از راست به چپ درست نشان مي را به Cو  Bو  Aاي  با توجه به خطوط ميدان الكتريكي شكل زير، كدام گزينه علامت بارهاي نقطه - 7

  

  ) مثبت ـ مثبت ـ منفي 1

  ثبت ) مثبت ـ منفي ـ م2

  ) منفي ـ مثبت ـ مثبت 3

  ) منفي ـ منفي ـ مثبت 4

  

شود و سپس توسط ميـدان   رها مي Aدهد. در هر آرايش يك الكترون از حال سكون در نقطه  شكل زير سه آرايش ميدان الكتريكي را نشان مي - 8
 Bار دارند، در كدام شكل سرعت الكترون در نقطه در هر سه آرايش در فاصله يكسان از هم قر Bو  Aگيرد. نقطه  شتاب مي Bالكتريكي تا نقطه 

  بيشتر است؟ 

  ) الف 1

  ) ب 2

  ) ج 3

  ) در هر سه شكل يكسان است 4

gيك قطره روغن بسيار كوچك به جرم بر - 9
 12

16 از  cm4هاي يك خازن مسطح بـه فاصـله   ، دو الكترون قرار دارد، اين قطره ميان صفحه10

Nهاي خازن چند كيلو ولت است؟ يكديگر به حالت تعادل قرار دارد. اختلاف پتانسيل الكتريكي بين صفحه
(g ، e / C)

kg

   19
10 1 6 10  

1( 4
2 10   2 (20  3( 3

2 10   4 (200  

Eدر شكل زير ميدان الكتريكي يكنواخت -10
ρ

ولت باشد، اندازه تغييـر انـرژي پتانسـيل     40برابر  Bتا  A وجود دارد، اگر اختلاف پتانسيل دو نقطه 
qالكتريكي بار mc15 جايي از  در جابهA  تاC چند ژول است؟(BC cm , AB cm) 60 20  

1 (5/1  

2 (3   

3 (30  

4 (15  

 است؟ نادرستناي باردار كدام گزاره زير درباره يك رسا - 11

  ) ميدان الكتريكي درون آن صفر است 2  شود  ) بار در سطح خارجي پخش مي1

  تيز بيشتر است ) پتانسيل الكتريكي در نقاط نوك4  ) بردار ميدان الكتريكي بر سطح آن عمود است 3

Qبارهاي ناهمنام cm1بر روي دو كره رساناي مشابه به شعاع -12 , Q2 قرار دارند اگر پس از اتصال دو كره به هم، چگالي سطحي بار الكتريكـي   1

Cهريك
/

m
2

0 )ها تغيير نكند، اندازه بار كره ديگر چند ميكروكولن بوده است؟ شود و اندازه بار يكي از كره 02 )  3  

1 (36  2 (72  3 (12  4 (96  

 شود؟ الكتريك هوا، ميدان بين صفحات خازن نصف مي دي جايي صفحات يك خازن تخت با در كدام گزينه با جابه -13

  ) صفحات خازن پس از پرشدن از مولد جدا شده و فاصله بين دو صفحه دو برابر شود. 1

  ) صفحات خازن پس از پرشدن از مولد جدا شده و فاصله بين دو صفحه نصف شود. 2

  ) صفحات خازن به مولد وصل بوده و فاصله بين دو صفحه دو برابر شود. 3

  ) صفحات خازن به مولد وصل بوده و فاصله بين دو صفحه نصف شود.4

آزاد  ms1در مـدت  كند. اگر تقريباً همه اين انـرژي  ذخيره مي ميكروفارادي 500در يك خازن  V200مدار يك فلاش عكاسي، انرژي را با ولتاژ -14
 شود، توان متوسط خروجي فلاش چند كيلووات است؟ 

1 (10  2(
4

10   3(
2

10   4(
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d2و ضخامت 2الكتريك  ثابت ديبه  يك تيغه عايقاست،  dهاي آن  مسطحي كه عايق آن هوا و فاصله صفحهدر خازن  - 15

3
و يك تيغـه فلـزي بـه     

dضخامت

3
 شود؟  صورت ظرفيت خازن چند برابر مي هاي خازن را كاملاً پر كند. دراين دهيم كه فاصله بين صفحه طوري قرار مي 
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